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Notulen algemene ledenvergadering Wijkvereniging Zorgvlied Totaal 
24 november 2022 
 
1) Inleiding  
Marc Vintges (voorzitter) opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom, in het bijzonder 
onze wijkwethouder Esmah Lahlah, Koen Wilsing onze omgevingsmanager en Samira Ezzahti, de 
wijkregisseur. Marc Vintges roept iedereen op zich aan te melden als lid van de wijkvereniging. Het 
lidmaatschap is gratis.  
Esmah Lahlah krijgt het woord en vertelt over haar portefeuille als wethouder en haar kennismaking 
met onze wijk.  
 
2) Pauze 
 
3) Terugblik 
In de afgelopen twee jaar was er vanwege corona geen alv. De activiteiten en de wijkvereniging zijn 
zo goed als dat ging doorgegaan. Op dit moment wordt het wijkcentrum weer druk bezocht.  
Vanuit het verleden zijn er twee organisaties: Wijkvereniging Zorgvlied Totaal en Stichting 
Exploitatie De Back. De stichting is verantwoordelijk voor het beheer van het gebouw, waar de 
wijkvereniging gebruik van maakt. Omdat de belangen in elkaar overlopen, werd besloten om 
gezamenlijk te vergaderen. Dit bevalt goed.  
Het wijkcentrum wordt goed gebruikt voor danslessen, koorrepetities en dergelijke. Vanuit de 
wijkvereniging bestaat de wens om van het wijkcentrum de huiskamer van de héle wijk te maken. 
Voorbeelden van activiteiten waar de wijkvereniging het wijkcentrum graag voor wil inzetten zijn 
het suikerfeest en de recent georganiseerde kledingmarkt. Hieruit volgt dat het wijkcentrum bekend 
is, maar die bekendheid mag nog meer groeien.  
In de afgelopen twee jaar hebben ook enkele bestuurswisselingen plaatsgevonden. Henk Oderkerk 
is afgetreden als voorzitter en heeft het stokje overgedragen aan Marc Vintges. Bastiaan Maan 
wordt straks voorgesteld als penningmeester en vervangt Paul van der Velden. Voor de secretaris, 
Ria de Wit, wordt een opvolger gezocht. Franca Van Dun-Kivits, penningmeester van de stichting, 
is eveneens aftredend. Ook die rol zal Bastiaan Maan op zich nemen. 
Ten slotte vertelt Marc Vintges dat de biljartzaal een nieuwe uitstraling heeft gekregen met een 
schilderbeurt en nieuwe meubels. Dit draagt bij aan het gewenste huiskamergevoel. Vanuit de zaal 
wordt geopperd om een zichtbaar terras neer te zetten in de zomer en om in de winter het 
wijkcentrum aan te prijzen als warme huiskamer.  
 
4) Benoeming penningmeester en bevestiging huidige bestuursleden 
Paul van der Velden treedt af als penningmeester en Bastiaan Maan stelt zich verkiesbaar. Hij wordt 
per acclamatie aangenomen met algemene stemmen.  
Omdat het huidige bestuur nog niet door de alv is benoemd – bestuursleden zijn via de wijkkrant 
voorgedragen en direct aan de slag gegaan – wordt gevraagd om instemming met de samenstelling 
van het huidige bestuur. De leden stemmen per acclamatie hiermee in.  
Het bestuur bestaat nu uit: Marc Vintges (voorzitter), Ria de Wit (secretaris – aftredend), Bastiaan 
Maan (penningmeester) en Wilma van den Boer, Hugo van Casteren en Peter van den Elsäcker 
(allen bestuurslid). 
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5) Financiën 
Bastiaan Maan (penningmeester) neemt het woord en maakt van de gelegenheid gebruik zich voor 
te stellen. Daarna schetst hij kort de financiële situatie.  
De wijkvereniging heeft bewonersbudget vanuit de gemeente. Via Verrijk je Wijk kunnen aanvragen 
gedaan worden voor activiteiten voor de buurt. Hiervan wordt nog te weinig gebruik gemaakt. De 
wijkkrant was in 2021 kostendekkend maar is dat nu, vanwege minder adverteerders en stijgende 
drukkosten, bijna niet meer. Er worden dan ook nieuwe adverteerders gezocht.  
De Back heeft in 2021 een klein verlies geleden. In 2022 konden er weer meer activiteiten worden 
georganiseerd. Ook werd de vrouwenraad actiever en op dinsdagavond komt er inmiddels een groot 
gezelschap (meer dan 30 personen) eten in De Back. De functie van Bart Stenders, beheerder van 
het gebouw, is uitgebreid. Dankzij de warmtepomp en zonnepanelen heeft De Back weinig last van 
de stijgende energieprijzen.  
Bastiaan Maan is nog aan het onderzoeken welke reserveringen er zijn en welke reserveringen nog 
moeten worden gemaakt, zoals voor de uiteindelijke vervanging van de warmtepomp en 
zonnepanelen. Het zou mooi zijn als De Back zelfvoorzienend is, maar er zal ook fondsenwerving 
nodig zijn voor de grotere te verwachten uitgaven. Bovendien gelden er voor wijkverenigingen 
regels over wat zij maximaal in reserve mogen hebben. Dit wordt nog nader uitgezocht.  
Al met al staan we er financieel goed voor. Vaststellen van de balans en resultatenrekening van 
2021 en 2022 moet nog plaatsvinden, evenals de controle door de kascommissie.  
 
6) Voorstel tot – op termijn – samenvoegen van de wijkvereniging en de stichting 
De wijkvereniging en de stichting zijn onderling nauw verweven met elkaar en bovendien 
afhankelijk van elkaar. Het is zelfs zo dat beide organisaties onderling voor elkaar garant staan. Het 
bestuur stelt daarom voor om de stichting onder te brengen bij de vereniging en daarna de stichting 
op te heffen. Voorwaarden zijn dat er geen juridische of (grote) financiële belemmeringen zijn en 
dat er geen BTW-plicht ontstaat na samenvoeging.  
 
Vanuit de zaal neemt Ad van Gurp het woord. Hij was secretaris bij de start van Wijkvereniging 
Zorgvlied Totaal en vertelt iets over de geschiedenis.  
Eerst was Contour de Twern de enige die activiteiten organiseerde in de wijk. In de 
Staatsliedenbuurt West was al wel een wijkvereniging, geïnitieerd vanuit de Tiwos, met de naam 
Buurtvereniging Zorgvlied Zuid. De wens was om een complete wijkvereniging te vormen voor 
geheel Zorgvlied. Om het geheel te benadrukken, werd gekozen voor de naam ‘Zorgvlied Totaal’. 
Om dit geheel te blijven benadrukken, pleit Ad van Gurp voor behoud van deze naam.  
Vervolgens vertelt Ad van Gurp waarom er twee organisaties zijn. De gemeente wilde destijds het 
gebouw sluiten. De wijk wilde dit niet en nam daarom het beheer op zich. Via fondsenwerving en 
met hulp van de gemeente is dit gelukt. Voor de exploitatie van het gebouw werd een aparte 
stichting opgericht, zodat transparant zou zijn dat de subsidies vanuit de gemeente bedoeld was 
voor de wijkvereniging en dat de exploitatie zichzelf kon bedruipen. Ad van Gurp vraagt zich af of 
deze zinvolle transparantie niet wordt gemist als de stichting en vereniging worden samengevoegd. 
Daarnaast is hij bang dat de huidige ANBI-status van de wijkvereniging verloren gaat als de 
wijkvereniging ook commerciële activiteiten voert. Dit is dan ook waarom Ad van Gurp pleit voor 
behoud van twee aparte organisaties, met wel een goede wederzijdse samenwerking en mogelijk 
één bestuur.  
Marc Vintges reageert namens het bestuur. Hij meent dat de toevoeging ‘Totaal’ misschien bij de 
oprichting zinvol was, maar nu eerder vragen oproept. Juist zonder de toevoeging is duidelijk dat de 
wijkvereniging er voor de héle wijk is.  
Met betrekking tot de samenvoeging merkt Marc Vintges op dat het vinden van bestuursleden erg 
lastig is en het bestuur van twee organisaties extra werk met zich meebrengt. Daarnaast zien 
subsidieverstrekkers de stichting en de vereniging nu al als één geheel. Zij zien de financiële 
wederkerigheid tussen beide organisaties en willen dan het totaalplaatje zien. Dit laat zien dat de 
tijden inmiddels zijn veranderd.  
De ANBI-status wordt naar het zich laat aanzien niet bedreigd.  
Vanuit de zaal wordt gevraagd of het onder deze omstandigheden – onzekerheid over de BTW-
plicht en nog niet alle financiële en juridische kennis, waaronder de ANBI-status – niet beter is om 
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tijdens deze alv slechts in te stemmen met het voorstel dat een samenvoeging wordt voorbereid. 
Daarop wijzigt de voorzitter het voorstel tot – op termijn – samenvoegen naar: 
 
Het bestuur van Wijkvereniging Zorgvlied Totaal stelt de Algemene Ledenvergadering voor om in 
principe  in te stemmen met het voorstel om – op termijn – wijkvereniging Zorgvlied Totaal en 
Stichting Exploitatie Wijkcentrum De Back samen te voegen tot één gewijzigde Wijkvereniging 
Zorgvlied. De randvoorwaarden daarbij zijn:  
– geen juridische en/of (grote) financiële belemmeringen 
– geen BTW-verplichting 
 
Leden stemmen eerst over de vraag of de wijkvereniging haar naam moet wijzigen van 
Wijkvereniging Zorgvlied Totaal naar Wijkvereniging Zorgvlied. Met twee stemmen tegen wordt dit 
voorstel aangenomen.  
Leden stemmen vervolgens om in principe in te stemmen met het voorstel om – op termijn – de 
wijkvereniging en de stichting samen te voegen in één vereniging. Dit voorstel wordt met twee 
tegenstemmen aangenomen.  
 
7) Voorstel tot statutenwijziging 
De stemming over de statutenwijziging wordt uitgesteld, omdat de leden slechts in principe hebben 
ingestemd met de samenvoeging en hierover dus nog een tweede besluit moet plaatsvinden.  
Vragen die nu al gesteld en beantwoord zijn: 

 Staat het bedrag van de contributie in de statuten? – Nee, daar staat uitsluitend dat de 
contributie óók nihil mag zijn 

 Wanneer en waarom zou je als inwoner buiten onze wijk lid worden van onze 
wijkvereniging? – Dit geldt bijvoorbeeld nu al voor de penningmeester van de stichting. Je 
moet namelijk lid zijn om bestuurslid te kunnen worden.  

Nog niet beantwoorde vraag:  
 Wanneer en hoe iemand die de wijk uit verhuist lid af wordt? 

 
8) Vooruitblik 2023 
In 2023 hoopt het bestuur dat het wijkcentrum meer en meer een huiskamer wordt voor de wijk. 
Ook wil de vereniging verbindingen leggen tussen alle (groepen van) bewoners. 
 
9) Rondvraag en Wat verder ter tafel komt 

 Kan het bestuur een verklaring opvragen dat de ANBI-status niet verloren gaat? – Hier gaat 
het bestuur achter aan. 

 Is het ledenbestand inzichtelijk? – Nee, in verband met de AVG heeft alleen de secretaris 
inzicht in het ledenbestand 

 Hoeveel leden zijn er ongeveer? – Zo’n 100. Lang niet alle wijkbewoners zijn lid. Van de 
leden is de opkomst bij de alv wel hoog: 28 

 De discussie met Esmah Lahlah was interessant, maar paste niet bij de inhoud van de alv 
 Een compliment voor de plezierige sfeer in De Back 
 Een compliment voor de wijkkrant 
 Waar staat de informatie van Verrijk je Wijk? – Dit staat op de website en op de website van 

de gemeente. Een activiteit hoeft niet de gehele wijk te betreffen, maar mag ook gericht zijn 
op een deel van de wijk of een bepaalde doelgroep, bijvoorbeeld kinderen. Belangrijkste is 
dat de activiteit bijdraagt aan verbinding. 

 
10) Afsluiting 
Marc Vintges bedankt iedereen voor zijn of haar komst en nodigt iedereen uit voor de borrel.  
 
 
Meike Bel, notulist 
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Esmah Lahlah bij Wijkvereniging Zorgvlied 
 
Als wijkwethouder is Esmah blij met de uitnodiging te spreken bij de algemene ledenvergadering 
van de wijk. Ze heeft onze buurt leren kennen als een betrokken buurt; betrokken met de omgeving 
én met elkaar. Dit was bijvoorbeeld zichtbaar bij de inrichting van het voormalige GGD-kantoor 
voor de opvang van Oekraïners. Denk maar aan al die Oekraïense vlaggen die nog steeds wapperen.  
Daarnaast is er het wijkcentrum dat door bewoners zelf in stand wordt gehouden. En de 
herinrichting en vergroening van het ‘Teren pleintje’.  
Tegelijkertijd zijn er ook in deze buurt zorgen. Zorgen over de energieprijzen bijvoorbeeld. Daarom 
was het goed dat hier twee dagen geleden een informatie-avond over is georganiseerd. Het is 
belangrijk om voor álle inwoners aandacht te hebben. De overheid kan niet alles oplossen, dus 
zullen we ook dingen zelf moeten doen.  
 
In Tilburg staan we voor gelijkwaardigheid van elke Tilburger. Vanuit het Rijk worden regels en 
normen gesteld, waartoe de gemeente zich moet verhouden. De tegemoetkoming vanuit het Rijk 
neemt fors toe. Zo wordt het minimumloon verhoogd en daarmee ook de hoogte van verschillende 
uitkeringen. Tegelijkertijd zijn de maatregelen vanuit het Rijk onvoldoende, zeker voor de langere 
termijn. Er worden teveel pleisters geplakt en te weinig structurele oplossingen geboden.  
De gemeente probeert wel die structurele oplossingen te bieden, bijvoorbeeld door het creëren van 
basisbanen: betaald werk met een maatschappelijke meerwaarde. Eerder al startte de gemeente met 
jobcoaches die niet tegenover, maar naast de uitkeringsgerechtigde staan om samen te kijken wat de 
beste route is naar en de beste plek op de arbeidsmarkt of daarbuiten. Want ook buiten de reguliere 
arbeidsmarkt om kan iemand van betekenis zijn.  
De trend dat inwoners hun eigen regie moeten pakken en dat de samenleving maakbaar is, wordt 
langzaam omgebogen in meer aandacht voor hen die het om wat voor reden dan ook in hun eentje 
niet redden. Op een vreemde manier heeft corona hieraan bijgedragen. De gedachte van ‘samen de 
schouders eronder zetten’ heeft gezorgd voor ontschotting tussen de verschillende afdelingen: 
ongeacht aan wie je de vraag stelt moet het antwoord hetzelfde zijn. Dit vergt veel samenwerking 
en dit verloopt steeds beter.  
Naast jobcoaching voor werknemers bestaat er ook jobcarving voor werkgevers: taken die voor dat 
bedrijf nodig zijn omzetten in een functie. En niet altijd vanuit de functie kijken naar de taken die 
iemand zou moeten doen. De huidige krapte op de arbeidsmarkt is hét moment om deze manier van 
kijken naar de arbeidsmarkt te bevorderen.  
 
Een ander terrein waarin de gemeente ruimer wil zijn dan het Rijk, is als het gaat om de stijgende 
energiekosten. Tilburg heeft de energietoeslag nog voor de definitieve vaststelling uitgekeerd aan 
bewoners en is daarin ruimhartiger geweest dan het Rijk voorstelde. Daarnaast is de TOF-regeling 
in het leven geroepen, bedoeld voor inwoners met een inkomen boven de grens van de 
energietoeslag. Zo worden ook de middeninkomens die door de stijgende energierekening in de 
financiële problemen dreigen te komen geholpen. Solidariteit met andere inwoners blijkt wel uit het 
feit dat inwoners die de extra tegemoetkoming vanuit het Rijk voor de maanden november en 
december niet nodig hebben bij de gemeente hebben geïnformeerd of zij het geld niet konden 
weggeven.  
Tilburg wil dus ruimhartig omgaan met de energietoeslag. De energietoeslag is echter een voorbeeld 
van een tijdelijke maatregel. Om structureel de energiekosten te verlagen – en daarmee je 
portemonnee en de wereld te helpen – is verduurzaming, de omslag naar duurzame energie en het 
bezuinigen op energieverbruik nodig. Hiervoor lopen in Tilburg verschillende projecten, zoals de 
energiecoaches die bij je langs komen, de energievouchers voor huurders en de gratis aan te vragen 
energiebox. Volgens Esmah mag hier echter nog wel een tandje bij. Haar collega Yusuf Çelik is als 
wethouder nauw betrokken bij de energietransitie en heeft veel contact met 
woningbouwcorporaties. Zo wordt er bijvoorbeeld gekeken of bij de verduurzaming van 
huurwoningen de naastgelegen koopwoningen mee kunnen worden genomen. Ook wil Tilburg 
kijken of er een inruilregeling mogelijk is voor oud witgoed.  
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Bij al deze maatregelen is óók van belang dat de maatregelen goed worden gepromoot onder alle 
inwoners. Dit blijft lastig. Wat helpt is goede contacten met de verschillende instanties in Tilburg 
zoals Quiet en de Voedselbank.  


